
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE13711

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

carburants
Question écrite n° 13711

Texte de la question

M. Philippe Le Ray attire l'attention de M. le ministre de l'économie et des finances sur les coûts des carburants
pour nos concitoyens. Dans son rapport sur « les prix, les marges et la consommation des carburants »,
l'inspection générale des finances propose de permettre la fongibilité entre carburant (essence et gazole) des
objectifs d'incorporation en matière de biocarburants (7 %). Il lui demande les intentions du Gouvernement sur
ce sujet.

Texte de la réponse

Dans son rapport sur « les prix, les marges et la consommation des carburants » l'inspection générale des
finances propose de permettre la fongibilité entre carburant (essence et gazole) des objectifs d'incorporation en
matière de biocarburants, en soulignant qu'elle pourrait permettre de réduire les prix des carburants à la pompe.
La fongibilité permettrait de mettre en concurrence les filières éthanol et biodiesel et de faire ainsi baisser les
prix en favorisant celle qui sera la plus compétitive. Cela atténuerait en particulier les effets de l'envolée de
certains prix agricoles notamment en cas de mauvaise récolte. Elle pourrait également permettre de réduire les
importations de gazole (principalement en provenance de Russie) et nos exportations d'essence (rendues plus
difficiles depuis que les États-Unis ont engagé des mesures de réduction de leur consommation) et améliorer la
compétitivité de notre raffinage. Elle présenterait surtout l'avantage de faciliter l'atteinte de l'objectif
d'incorporation de 7 % et d'éviter le paiement de pénalités au titre de la taxe générale sur les activés polluantes
(TGAP) qui se répercutent dans les prix à la pompe. En 2011, plus de 150 millions d'euros ont été payés pour la
non atteinte de l'objectif dans la seule filière essence, représentant un surcoût d'environ 1,5 centimes d'euros
par litre d'essence. Néanmoins, cette mesure pourrait comporter des risques qu'il conviendra d'évaluer et
notamment la disparition de la filière éthanol carburant française.
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